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• Είμαστε η μεγαλύτερη και αρχαιότερη 
εθελοντική οργάνωση νεολαίας στην Κύπρο 
και ο κεντρικός συντονιστικός φορέας 65
αναγνωρισμένων Κέντρων Νεότητας τα οποία 
δραστηριοποιούνται στη Κύπρο.

• Μη κερδοσκοπικός, μη κυβερνητικός, μη 
κομματικός οργανισμός. 

• Συνεργαζόμαστε με τους νέους, 
κυβερνητικούς φορείς, μη κυβερνητικές 
οργανώσεις, τον επιχειρηματικό κόσμο καθώς 
και με την κοινωνία των πολιτών, 
σχεδιάζοντας, αναπτύσσοντας και 
προωθώντας την εφαρμογή αποτελεσματικών 
μέτρων ενίσχυσης των νέων.

• Μάθετε περισσότερα για τον οργανισμό μας: 
kentraneotitas.org



Power in YOUth
Σκοπός του έργου Power in YOUth είναι η ενημέρωση, η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των νέων 
της Κύπρου, ιδιαίτερα των νέων σε απομακρυσμένες περιοχές, σχετικά με τις αισθητηριακές και 
κινητικές αναπηρίες συνεισφέροντας στη στρατηγική της ΕΕ για τη νεολαία και προωθώντας 
κοινωνίες χωρίς αποκλεισμούς.

Οι κύριοι στόχοι του Power in YOUth είναι:

• Ευαισθητοποίηση των νέων που ζουν και δραστηριοποιούνται σε απομακρυσμένες περιοχές σχετικά με 
την καταπολέμηση των διακρίσεων.

• Ενίσχυση της ενημέρωσης και των ικανοτήτων των νέων όσο αφορά ζητήματα προσβασιμότητας και 
συμπερίληψης.

• Ανάπτυξη ιδεών και προτάσεων για ίσες ευκαιρίες πρόσβασης και συμμετοχής των ατόμων με 
σωματική και αισθητηριακή αναπηρία μέσω της ενεργής εμπλοκής νέων ατόμων με φορείς χάραξης 
πολιτικής.

• Κατάρριψη των στερεοτύπων και των διακρίσεων γύρω από ζητήματα αισθητηριακής και κινητικής 
αναπηρίας ανάμεσα στα νέα άτομα



Power in YOUth

Ομάδα στόχος του έργου είναι οι νέοι / νέες 13-30 ετών αστικών και απομακρυσμένων περιοχών.

Διάρκεια του έργου: Αύγουστος 2023 – Αύγουστος 2025

Tο έργο περιλαμβάνει ομάδες εστίασης, έρευνα, διάλογο με φορείς χάραξης πολιτικής, διαδικτυακή 

καμπάνια, εργαστήρια εκπαίδευσης και συνέδριο.



Ταυτότητα Έρευνας

Διαδικτυακή Έρευνα του Κυπριακού Οργανισμού Κέντρων Νεότητας που 

πραγματοποιήθηκε για τις ανάγκες του ευρωπαϊκού προγράμματος Power 

in Youth! Πραγματοποιήθηκε την περίοδο 01-31 Μαΐου 2024 σε τυχαίο 

δείγμα 316 νέων ατόμων χωρίς αναπηρίες ηλικίας 13-30 με σκοπό να 

καταγράψει τις θέσεις και αντιλήψεις αναφορικά με το θέμα 

«Εθελοντισμός και Αναπηρίες». Η έρευνα ήταν ανώνυμη.



78%

22%

ΦΥΛΟ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΝΤΡΑΣ

52%37%

11%

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ

25 - 30 ετών 18 - 24 ετών 13 - 17 ετών

50%
22%

22% 6%

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Πτυχίο Πανεπιστημίου/Ανώτατης Εκπαίδευσης

Μεταπτυχιακό

Γυμνάσιο/Λύκειο

Δίπλωμα

57%18%

15%
6%2%2%

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Εργαζόμενος/η σε πλήρη απασχόληση Φοιτητής/τρια

Μαθητής/τρια Εργαζόμενος/η σε μερική απασχόληση

Άλλο Άνεργος/η

55%45%

ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Κοινότητα Πόλη

Ταυτότητα Έρευνας



27%

73%

ΝΑΙ ΟΧΙ

Ταυτότητα Έρευνας
ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ / 

ΦΙΛΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

65%

31%

4%4%

ΝΑΙ στο οικογενειακό περιβάλλον

NAI στο στενό φιλικό περιβάλλον

ΝΑΙ στο οικογενειακό περιβάλλον,NAI στο στενό φιλικό περιβάλλον



60%25%

11% 4%

«Η αναπηρία είναι ελάττωμα»

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ Συμφωνώ

55%27%

16%

2%

«Η αναπηρία είναι αρώστεια»

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

46%

21%

20%

9% 4%

« Η αναπηρία είναι πρόβλημα»

Διαφωνώ απόλυτα Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

Διαφωνώ

54%
23%

17%
6%

«Η αναπηρία είναι προτέρημα»

Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ Διαφωνώ απόλυτα

Διαφωνώ Συμφωνώ

76%

12%
6% 6%

«Η αναπηρία είναι ανικανότητα»

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ

Συμφωνώ Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ

Πόσο συμφωνείτε με κάθε μία από τις παρακάτω αναφορές σε σχέση με την αναπηρία



73%

19%
8%

Τα άτομα με αναπηρία που ζουν σε κοινότητες/χωριά της Κύπρου 
απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και ευκαιρίες με τα άτομα με αναπηρία 

που ζουν σε κοινότητες/χωριά της Ευρώπης.

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΟΧΙ ΝΑΙ

70%

23%
7%

Τα άτομα με αναπηρία που ζουν σε αστικές περιοχές της Κύπρου 
απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και ευκαιρίες με τα άτομα με 

αναπηρία που ζουν σε αστικές περιοχές της της Ευρώπης.

ΟΧΙ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΝΑΙ

77%

16%
7%

Τα άτομα με αναπηρία που ζουν σε κοινότητες/χωριά της Κύπρου 
απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και ευκαιρίες με τα άτομα στη 

Κύπρο χωρίς αναπηρία.

ΟΧΙ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΝΑΙ

78%

19% 3%

Τα άτομα με αναπηρία που ζουν σε αστικές περιοχές της 
Κύπρου απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και ευκαιρίες με 

τα άτομα στη Κύπρο χωρίς αναπηρία.

ΟΧΙ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΝΑΙ

Πόσο συμφωνείτε με κάθε μία από τις παρακάτω αναφορές σε σχέση με την αναπηρία



37%

31%

21%

11%

Απόκτησης ανεξάρτητης ζωής

Λίγο

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πολύ

33%

32%

29%

6%

Ισότητα στην εργασία

Λίγο

Καθόλου

Πολύ λίγο

Πολύ

36%

30%

20%

11% 3%

Ισότητα στην Εκπαίδευση

Πολύ

Λίγο

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πάρα πολύ

44%

18%

18%

18%
2%

Συμμετοχή σε πολιτιστικά δρόμενα

Λίγο

Πολύ

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πάρα πολύ

Τα άτομα με αναπηρία στην Κύπρο απολαμβάνουν το δικαίωμα…



53%

17%

15%

9% 6%

Συμμετοχή σε εθελοντικές ομάδες

Λίγο

Πολύ

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πάρα πολύ

51%

17%

16%

11%
5%

Συμμετοχή σε εθελοντικές δράσεις

Λίγο

Πολύ

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πάρα πολύ

40%

34%

13%
13%

Συμμετοχή σε αθλητικές 
δραστηριότητες

Λίγο

Πολύ λίγο

Καθόλου

Πολύ

Τα άτομα με αναπηρία στην Κύπρο απολαμβάνουν το δικαίωμα…



Από που λαμβάνετε 
ενημέρωση και 
επιμόρφωση για τα 
θέματα που αφορούν τα 
άτομα με αναπηρία;

216

182

144

144

122

94

62

57

6
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Από το διαδίκτυο

Από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Από το σχολείο

Πανεπιστήμιο

Από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης

Από το οικογενειακό περιβάλλον

Από άλλη εθελοντική οργάνωση

Από οργάνωση αναπήρων

Από τις κρατικές υπηρεσίες



Τι είναι για εσάς προσβασιμότητα; Ποιες από τις παρακάτω έννοιες
ταιριάζουν περισσότερο στην αντίληψη που έχετε εσείς σχετικά με την προσβασιμότητα;

55%
18%

10%
9% 8%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν 
πρόσβαση στη φύση και το περιβάλλον

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

Διαφωνώ

41%

20%

16%

12%
11%

Τα άτομα με αναπηρία να ζουν ισότιμα με 
τους άλλους πολίτες

Συμφωνώ απόλυτα

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Διαφωνώ

51%

23%

13%
9% 4%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν πρόσβαση σε 
εγκαταστάσεις ή υπηρεσίες που είναι ανοιχτές ή 
παρέχονται προς το κοινό χωρίς περιορισμούς

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Διαφωνώ

Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα



Τι είναι για εσάς προσβασιμότητα; Ποιες από τις παρακάτω έννοιες
ταιριάζουν περισσότερο στην αντίληψη που έχετε εσείς σχετικά με την προσβασιμότητα;

51%

21%

13%

11% 4%

Τα άτομα με αναπηρία να πρόσβαση σε 
εγκαταστάσεις ή υπηρεσίες για την 

διασφάλιση της υγείας'.

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ

Διαφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

55%

16%

11%
10%

8%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν πρόσβαση σε 
εγκαταστάσεις ή υπηρεσίες για διασκέδαση 

και ψυχαγωγία

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Διαφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

Ούτε διαφωνώ /Ούτε συμφωνώ

50%

15%

15%

12%
8%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν πρόσβαση 
στα μέσα μεταφοράς

Συμφωνώ απόλυτα

Διαφωνώ

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα



Τι είναι για εσάς προσβασιμότητα; Ποιες από τις παρακάτω έννοιες
ταιριάζουν περισσότερο στην αντίληψη που έχετε εσείς σχετικά με την προσβασιμότητα;

57%
17%

13%
8% 5%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν πρόσβαση 
σε εγκαταστάσεις ή υπηρεσίες για 

εκπαίδευση, επιμόρφωση και άσκηση

Συμφωνώ απόλυτα

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ

Διαφωνώ

50%

26%

15%
5%4%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν 
πρόσβαση σε πληροφοριακά 

συστήματα

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

Διαφωνώ

56%29%

8% 5%2%

Τα άτομα με αναπηρία να έχουν 
πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Διαφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

Ούτε διαφωνώ /Ούτε 
συμφωνώ



61%
30%

9%

Η ένταξη των νέων με αναπηρίες σε εθελοντικές 
ομάδες νέων, θα μπορούσε να προσφέρει 

περισσότερες ευκαιρίες για κοινωνικοποίηση και 
κοινωνική αποδοχή;

Συμφωνώ απόλυτα Συμφωνώ Ούτε Διαφωνώ/Ούτε Συμφωνώ

94%

4%2%

Πιστεύετε ότι η ενίσχυση της συνεργασίας 
μεταξύ ομάδων νέων με και χωρίς αναπηρίες 

θα συνδράμει προς την βελτίωση και 
προσφορά ευκαιριών για τα νέα άτομα (με και 

χωρίς αναπηρίες) της Κύπρου;

Ναι ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ/ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ Όχι



Η συνεργασία μεταξύ ομάδων νέων με και χωρίς αναπηρίες θα προσφέρει ευκαιρίες…

60%

40%

Κοινωνικοποίησης

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ
45%

45%

10%

Εκπαίδευσης

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ

69%

29%

2%

Ενίσχυσης της 
Αυτοπεποίθησης

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Διαφωνώ
63%

35%

2%

Μη αποκλεισμού

Συμφωνώ 
απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ



Η συνεργασία μεταξύ ομάδων νέων με και χωρίς αναπηρίες θα προσφέρει ευκαιρίες…

58%
32%

6%4%

Ισότητας

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ

Διαφωνώ

57%
35%

6%2%

Εξέλιξης

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ

Διαφωνώ απόλυτα

52%
37%

9% 2%

Προσβασιμότητας

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ

Διαφωνώ

63%

33%

4%

Συνεργασίας

Συμφωνώ απόλυτα

Συμφωνώ

Ούτε διαφωνώ 
/Ούτε συμφωνώ



Πιστεύετε πως ένα άτομο με κινητική αναπηρία (μονοπληγία, διπληγία, παραπληγία, τετραπληγία, μυϊκή 
δυστροφία κλπ.) ή αισθητηριακή αναπηρία (οπτική ή ακουστική) μπορεί να συμμετέχει 
στις αναφερόμενες εθελοντικές δράσεις;

48%
46%

6%

Καθαρισμός μιας κοινότητας

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

57%
40%

3%

Καθαρισμός ενός πάρκου

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

53%39%

8%

Καθαρισμός μιας παραλίας

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

50%
42%

8%

Δεντροφύτευση

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ



Πιστεύετε πως ένα άτομο με κινητική αναπηρία (μονοπληγία, διπληγία, παραπληγία, τετραπληγία, μυϊκή 
δυστροφία κλπ.) ή αισθητηριακή αναπηρία (οπτική ή ακουστική) μπορεί να συμμετέχει 
στις αναφερόμενες εθελοντικές δράσεις;

89%

9% 2%

Συλλογή ρουχισμού

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ
87%

13%

Χριστουγεννιάτικες/Πασχαλινές 
εκδηλώσεις

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

86%

10% 4%

Ανακύκλωση

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

81%

17% 2%

Έρανος

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ



Πιστεύετε πως ένα άτομο με κινητική αναπηρία (μονοπληγία, διπληγία, παραπληγία, τετραπληγία, μυϊκή 
δυστροφία κλπ.) ή αισθητηριακή αναπηρία (οπτική ή ακουστική) μπορεί να συμμετέχει 
στις αναφερόμενες εθελοντικές δράσεις;

79%

19% 2%

Ψυχαγωγικές δραστηριότητες

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

76%

20%
4%

Αιμοδοσία

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ

82%

16% 2%

Πολιτιστικές εκδηλώσεις

ΝΑΙ

Υπό προϋποθέσεις

ΟΧΙ



Εσύ ως νέος/νέα, 

πολίτης θα 

υλοποιούσες κάποια 

δράση για να 

επιφέρεις μια θετική 

αλλαγή, για τα άτομα 

με αναπηρίες στην 

Kύπρο;

98%

2%

ΝΑΙ ΟΧΙ



Εσύ ως νέος/νέα, 

πολίτης θα 

συμμετείχες σε μια 

δράση για να επέλθει 

θετική αλλαγή, για τα 

άτομα με αναπηρίες;

98%

2%

ΝΑΙ ΟΧΙ



Ομάδα Έργου:

Σχεδιασμός - Συντονισμός - Διαχείριση

Ευανθία Κεπόλα
Χριστίνα Στυλιανού

Μαρίνα Κριθαρίδου

Επιστημονικοί Συνεργάτες

Δρ. Λευκή Κουρέα

Δρ. Αργυρώ Φελλά

Υποστηρικτές:

www.powerinyouth.com


